
 

 

Αθήνα, 29 Απριλίου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων       

Θέμα: «Να ενταχθεί η Εύβοια στις περιοχές που δικαιούνται υψηλότερη στήριξη από την 

Παρέμβαση για επενδύσεις σε θερμοκήπια και προσπελάσιμα στέγαστρα φυτικής 

παραγωγής»     

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ (1162 Β’/12-3-2025) η Υπουργική Απόφαση (υπ’ αριθμ. 59717) για 

το πλαίσιο  εφαρμογής της Παρέμβασης Π3-73-2.9 «Επενδύσεις για τον εκσυγχρονισμό και την 

κατασκευή θερμοκηπίων και προσπελάσιμων στεγάστρων φυτικής παραγωγής» του ΣΣ ΚΑΠ 2023-

2027, η οποία αφορά στην πραγματοποίηση επενδύσεων σε Θερμοκήπια, Δικτυοκήπια και 

Θαλάμους Μανιταριών και έχει συνολικό προϋπολογισμό 150 εκατ. ευρώ.  

Στόχος της Παρέμβασης είναι η πραγματοποίηση επενδύσεων ίδρυσης και εκσυγχρονισμού 

θερμοκηπίων με στόχο τον εκσυγχρονισμό της καλλιέργειας των κηπευτικών και τη μετατόπιση σε 

καλλιεργητικές πρακτικές υψηλότερης προστιθέμενης αξίας, μέσω αύξησης της παραγωγικότητας 

και  μείωσης των εισροών ανά μονάδα παραγόμενου προϊόντος. Αιτήσεις μπορούν να υποβάλλουν 

φυσικά πρόσωπα, εγγεγραμμένα στο Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων, καθώς και 

νομικά πρόσωπα και συλλογικά σχήματα του αγροτικού συνεταιριστικού δικαίου.  

Ο αιτούμενος προϋπολογισμός των αιτήσεων στήριξης πρέπει να είναι κατ’ ελάχιστον 30.000 

ευρώ, ενώ τα ανώτατα όρια του συνολικού προϋπολογισμού ανά επενδυτικό σχέδιο και δικαιούχο 

δεν θα ξεπερνούν το 1.000.000 ευρώ. Το ύψος της στήριξης διαφοροποιείται ανάλογα με το είδος 

της δαπάνης. Συγκεκριμένα, παρέχεται στήριξη 60% στις επιλέξιμες δαπάνες για εξοπλισμό 

τεχνολογίας αιχμής εντός των επιλέξιμων κατασκευών, συστήματα υδροπονίας και αεροπονίας, και 

ηλεκτρικά αυτοκινούμενα μηχανήματα (ελκυστήρες, μηχανές συλλογής κ.λπ.), ενώ στις υπόλοιπες 

επιλέξιμες δαπάνες η στήριξη είναι 50%.  

 Επιπλέον, το ύψος της στήριξης προσαυξάνεται σε περίπτωση που η έδρα του δικαιούχου 

βρίσκεται σε συγκεκριμένες περιοχές. Έτσι, φτάνει στο 70% για τα νησιά του Αιγαίου Πελάγους και 

το 65% για τη Θεσσαλία, την ΠΕ Έβρου, τον Δήμο Δομοκού, καθώς και για τις περιοχές που 

συμπεριλαμβάνονται στα «Εδαφικά Σχέδια Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης» (ΕΣΔΙΜ). Ωστόσο, 

αν και η Εύβοια έχει πληγεί επανειλημμένα τα τελευταία χρόνια από ακραία φυσικά φαινόμενα 

(καταστροφικές πυρκαγιές και πλημμύρες), δεν συγκαταλέγεται στις περιοχές αυτές που λαμβάνουν 

αυξημένη ενίσχυση, γεγονός που συνιστά αδικαιολόγητη αδικία και πρέπει να διορθωθεί.   

Τέλος, στο 70% διαμορφώνεται η στήριξη για δαπάνες που υλοποιούνται από γεωργούς 

νεαρής ηλικίας, ανεξαρτήτως έδρας εκμετάλλευσης. Ωστόσο, η υψηλότερη στήριξη θα έπρεπε να 

συμπεριλαμβάνει και αγρότες που πληρούν τις υπόλοιπες προϋποθέσεις, αλλά ξεπερνούν -συχνά 

για λίγα χρόνια- το ηλικιακό όριο.    

Ως εκ τούτων:  

https://www.agrotypos.gr/sites/default/files/inline-files/fekthermokipia.pdf
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 Επειδή η στήριξη των αγροτών που επενδύουν κατασκευή θερμοκηπίων και 

προσπελάσιμων στεγάστρων φυτικής παραγωγής αποτελεί μια σημαντική δράση που πρέπει να 

υλοποιηθεί με όρους δικαιοσύνης, ειδικά για επιβαρυμένες περιοχές, όπως η Εύβοια,   

 ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

1. Προτίθεται να τροποποιήσει την πρόσκληση της Παρέμβασης, ώστε να 

συμπεριλάβει την ΠΕ Ευβοίας, η οποία έχει επανειλημμένα πληγεί τα τελευταία χρόνια από 

φυσικές καταστροφές, στις περιοχές που θα λάβουν υψηλότερη στήριξη;  

2. Θα συμπεριλάβει στους δικαιούχους υψηλότερης στήριξης τους αγρότες που 

πληρούν τις υπόλοιπες προϋποθέσεις, αλλά ξεπερνούν το ηλικιακό όριο;     

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Κεδίκογλου Συμεών  




